



# 广联医药

广联天下药 诚信送健康

连续干旱少雨,今年汛期降水量较历年同比少了48%

## 农作物灌溉难,河湖也“喊渴”



本报济宁7月29日讯(记者 庄子帆 实习生 李文杨) 29日,济宁市水利局局长接听市长公开电话。其中有百姓反映因持续干旱,农作物出现了灌溉困难。记者了解到,进入主汛期以来,降水量比历年同期偏少48%,连续干旱少雨,河湖蓄水量偏少,河流也出现了断流。

家住兖州区漕河镇西漕河村的吴先生反映,近期降雨量较少,加上泗河水量小灌溉难,现在地里的玉米还不及成人身高的一半。据悉,目前全市有24.15万亩农作物受旱,旱地缺墒13.55万亩。其中主要分布在曲阜市的姚村、王庄、吴村、石门山等乡镇;泗水县除泗河镇街道各乡镇也均不同程度受旱。

据济宁市水文局监测数据显示,6月1日至今累计雨量149.2毫米,较去年同期偏少12%,较历年同期偏少48%;1月1日至今累计雨量322.9毫米,较去年同期偏多3%,较历年同期偏少21%。再加上降水分布不均,主要水库水位急剧



湖至微山岛航道交叉河口右岸的7号航标底部快要露出地面。

下降,尼山水库、西苇水库、贺庄水库、龙湾套水库、华村水库5座大中型水库水位线均低于死水位,小型水库中已有26%的水库干涸。

记者了解到,济宁的河流多为季节性河流,进入汛期的几次降水没有形成较大的地表径流,目前持续高温蒸发量加大,如不下雨“三天一小旱,

五天一大旱”的情况很正常,现在多条河流出现了断流的情况。目前,南四湖及五座大中型水库总蓄水量6.33亿方,较去年同期偏多84%,但与历年同期相比偏少49%。

“根据气象预报,近期全市仍无大的降雨过程,旱情仍将持续发展,部分县市区很有可能发生严重旱情。”济宁市

防汛抗旱总指挥部的工作人员介绍,泗水、曲阜等个别地方已经开始采取抗旱措施。为了应对可能加重的旱情,增加、完善抗旱水利设施,修建各种蓄水、引水、提水工程,抗旱服务队提前做好准备,到重旱区积极开展拉水送水、灌溉服务。

### 济宁信息产业 增速全省第一

本报济宁7月29日讯(记者 于伟 实习生 杨男 通讯员 钟鸣) 29日,山东省信息技术产业基地建设推进会在济宁召开。记者获悉,上半年,济宁市软件和信息服务业规模以上企业共计88户,完成主营业务收入16.9亿元,增速全省排名第一,济宁信息产业上升为省级战略。

上半年,济宁市软件和信息服务业规模以上企业共计88户,完成主营业务收入16.9亿元,全省排名第四,较去年同期前进3个位次,同比增长203.7%,增速全省排名第一。电子信息制造业统计内规模以上企业个数共计92户,完成主营业务收入95.5亿元,同比增长12.75%。

目前,济宁市已有3个省级信息技术产业园和1个省级软件园,济宁高新区、兖州区、曲阜市、微山县、济宁经济技术开发区这5个园区信息技术制造企业规模占全市总量的80%以上,形成了光伏、LED、蓄电池、光通信、物联网等多个较为完整的产业链。美国英特尔、微软、希捷、德国萨普和国内的阿里巴巴、华为、神州数码等信息产业巨头正在跟进洽谈对接。

## 齐鲁晚报大型草原双飞亲子团

报名咨询电话: 0537-2350110 13280093262



#### ● 第一天

济南登机飞往呼和浩特,中餐后参观内蒙古内蒙古博物馆,(周一闭馆)观看亚洲最大的白垩纪恐龙化石,这里是领略内蒙古历史与草原文化的重要“驿站”,突出反映草原民族特色文明的历史进程,之后可自由活动,领略内蒙古自治区首府呼和浩特市无尽风情魅力。

#### ● 第二天

乘车赴希拉穆仁大草原,沿途观赏阴山山脉,抵达草原后,敬献马欢迎仪式一下马酒,为您洗去一路风尘,在此体会云淡天地好景象!午餐品尝民族特色餐——手扒羊肉,下午休息后,和牧民一起制作捡牛粪的工具,用自己做好的工具和牧民捡牛粪,捡回的牛粪晚上用来点篝火。晚餐后,大家在篝火旁听牧人讲蒙古人的生活故事,感受蒙古人的生活,体验草原文化的悠远的深沉。

#### ● 第三天

早起观草原日出,回到牧民家后,和牧民一起制作蒙古族传统早点。早餐后,坐着勒勒车观看希拉穆仁河的源头,参观草原环境保护区,体会环境、人类、动物和谐相处这句话的含义,中餐后和牧民一起牧羊,感受草原牧人的艰苦生活,看草原生态区,下午徒步去附近的敖包祭拜,晚上继续篝火晚会,听牧民讲马头琴的来历,倾听马头琴的悠扬,畅谈自己的理想,和月亮、星星一起来见证自己的心愿。

#### ● 第四天

乘车赴银肯库布其沙漠响沙湾,它地处我国文化摇篮—黄河中游的南缘,途径流流婉转的母亲河——黄河。抵达景区后观沙漠壮美,体会西部特有的辽阔,赏浩瀚沙漠,探响沙奥秘,可参加自己喜欢的娱乐项目:骑骆驼,聆听驼铃美妙的声音,寻找沙漠绿洲、乘沙漠冲浪车、沙漠摩托车、沙漠越野,滑沙等,后乘车返回呼和浩特市,参观国家2A级景区——蒙亮民族风情园晚餐后入住酒店休息。

#### ● 第五天

早餐后,参观伊利或蒙牛那美得让人忘乎所以的伊利天然牧场,后乘机返回济南,结束愉快的内蒙古草原之旅!

本报独家打造的草原双飞亲子团活动是现实版的“爸爸去哪儿”,我们将亲子活动贯穿整个行程,您可以和孩子尽情驰骋内蒙古希拉穆仁草原,在希拉穆仁草原这里还有中国三大鸣沙山之一的响沙湾,是孩子们最快乐的天然游乐场,沙漠上爬沙山,滑沙,骑骆驼,丰富的亲子活动更是让你惊喜不断。咨询电话: 2350110,13280093262。